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4. část - 



Opakování třetí části (Židům 4:1 - 16):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby vytrvali ve víře v Krista a odolali pokušení od něj 
odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Kdo zatvrzuje srdce, odmítá pozvání do boží přítomnosti, riskuje, že 
další pozvání už možná nepřijde – a tak promešká vstup do Božího 
odpočinutí.

➢ Bůh dokončil svůj příbytek mezi lidmi a spočinul tam, jeho 
odpočinutí tam je připravené od stvoření světa – kdo uslyší a kdo 
vejde? Jen ten kdo tomu uvěří.

➢ Boží odpočinek znamená přijít k Ježíši, složit svá břemena u něj a 
už navěky zůstat s ním. To znamená zapřít sám sebe a vstoupit do 
jeho díla vzít si jeho břemena (Mat 11:28-30). 

➢ Budeme svobodní od strachu, obav a starostí a porosteme v 
poznání jeho samotného – naše víra, radost a pokoj bude růst. 

➢ Dokonalá láska zahání strach (1.Jan 4:18) a to je to pravé 
odpočinutí a svoboda. Jsme doma a vše je tak jak má být. Haleluja!



Žalm 110:1 - 6 (CEP)
Davidův, žalm. Výrok Hospodinův mému pánu: "Zasedni po mé pravici, já ti položím tvé nepřátele za 
podnoží k nohám." Hospodin vztáhne žezlo tvé moci ze Sijónu. Panuj uprostřed svých nepřátel! Tvůj 
lid přijde dobrovolně v den, kdy pohotovost svoláš; v nádheře svatyně jak rosa z lůna úsvitu se objeví 
tvé mužstvo. Hospodin přísahal a nebude želet: Ty jsi kněz navěky podle Malkísedekova řádu. 
Panovník ti bude po pravici, rozdrtí v den svého hněvu nepřátelské krále. Bude soudit pronárody - 
plno mrtvol všude -, on rozdrtí hlavu velké země. Cestou z potoka pít bude, proto vztyčí hlavu.

➢ Jedná se o mesiánský žalm popisující korunovaci a nastolení vlády Ježíše 
Krista a boží soud nad vzpurnými vládci tohoto světa.

➢ David zde mesiáše nazývá svým Pánem.

➢ Hospodin Mesiáše vyzývá aby panoval a přísahá, že on je kněz navěky 
podle řádu Melchisedechova.

➢ Melchisedech byl knězem i králem současně:

Také Malkísedek, král Šálemu, přinesl chléb a víno. Byl knězem Boha 
Nejvyššího. (Genesis 14:18, CSP)



Židům 4:14 - 5:3 (CSP)
Když tedy máme velikého velekněze, který prošel nebesy, Ježíše, Syna Božího, držme pevně to 
vyznání. Neboť nemáme takového velekněze, který by s námi nemohl soucítit v našich slabostech, 
nýbrž takového, který ve všem prošel zkouškami podobně jako my, avšak bez hříchu. Přistupujme tedy 
s důvěrou k trůnu milosti, abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas. Každý 
velekněz, který je brán z lidí, bývá ustanoven pro lidi v Božích věcech, aby přinášel dary a oběti za 
hříchy. Dovede být mírný vůči nevědomým a bloudícím, protože i sám je obklopován slabostí. A kvůli 
ní musí přinášet oběti za hříchy nejen za lid, ale i za sebe. 

➢ Žádná naše slabost, nebo provinění nemůže způsobit, aby nás náš Bůh 
odmítl, nebo zavrhl. Nebojme se přicházet k němu.

➢ Náš velekněz (prostředník mezi námi a Bohem) je Ježíš, který za nás 
položil svůj život – opravdu nás má rád a nic proti nám nemá!!

➢ Byl to jeho a Otcův plán, aby nám ukázal, že se nás lidí nestraní, 
neodsuzuje nás, abychom se ho už konečně přestali bát a přimkli se k 
němu.

➢ Jeho vlastní zkušenost z něj tak činí soucitného pomocníka v našich 
zápasech. Naše slabost a selhání proto nikdy nezmění Ježíšův postoj k 
nám.



Židům 5:4 - 6 (CSP)
Tuto čest si nikdo nemůže přisvojit sám, nýbrž je povoláván Bohem, jako i Áron. Tak ani Kristus 
neoslavil sám sebe, když se stal veleknězem, neboť ho jím učinil ten, který mu řekl: ‚Ty jsi můj syn, já 
jsem tě dnes zplodil.‘ Jak říká i na jiném místě: ‚Ty jsi kněz navěky podle řádu Melchisedechova.‘ 

➢ Velekněze si Bůh vybírá sám. Vždy to tak dělal. A tak ani Ježíš není 
samozvaným veleknězem, ale byl ustanoven Hospodinem – a tak se 
křesťané nemusí obávat, že by ztratili přístup k Bohu pokud by ztratili 
kontakt s pozemskými kněžími.

➢ Áronovo kněžství není první ani poslední. Není ani ideálním vzorem a 
původním božím plánem. Vzniklo vlastně kvůli Mojžíšově nevěře (2Moj 
4:13-16) a bylo zdrojem mnoha potíží. Byl to Mojžíš a ne Áron, kdo se 
přimlouval za Izrael když zhřešil a nabídl svůj život jako výkupné.

➢ Božím ideálem je spojení vůdcovství a kněžství – ten kdo stojí v čele má 
vládnout v boží moci. Odpovědnost má jít ruku v ruce se znalostí Boha a 
jeho zákonů (Joz 1:7-8).

➢ Velekněz dle řádu Melchisedechova je Bohem vybraný král a prostředník 
mezi Bohem a lidmi (žalm 110). 

➢ My jsme královským kněžstvem, tak jako jím měl být celý Izrael.



Židům 5:7 - 10 (CSP)
On ve dnech svého pozemského života s hlasitým křikem a slzami obětoval modlitby a úpěnlivé 
prosby tomu, který byl mocen ho zachránit ze smrti, a byl vyslyšen pro svou bohabojnost. Ačkoli to 
byl Syn, naučil se poslušnosti tím, co vytrpěl. I dosáhl dokonalosti a stal se všem, kdo ho poslouchají, 
původcem věčné záchrany, když ho Bůh prohlásil za velekněze podle řádu Melchisedechova.

➢ Náš Pán poznal jaké je to být člověkem na vlastní kůži a prošel vším 
lidským utrpením.

➢ V Getsemane svedl neuvěřitelný zápas a zvítězil, když se pevně rozhodl 
naplnit vůli svého nebeského Otce, ať to stojí cokoli. Bylo to vítězství, 
které změnilo celý vesmír.

➢ Ježíš je Bůh, neměnný a vševědoucí stvořitel. Přesto se naučil něčemu 
novému. To co prožil, jej navždy změnilo.

➢ Nikdo mu nemůže říct, že není člověkem. 

➢ Je to neuvěřitelné tajemství, které zatím nedovedeme plně pochopit. 
Přesto si však jednou věcí můžeme být zcela jisti. Ježíš nám naprosto 
rozumí a je s námi v každém zápase a utrpení.



Shrnutí:

➢ Žádná naše slabost, nebo provinění nemůže způsobit, aby nás náš Bůh odmítl, nebo zavrhl. 
Nebojme se přicházet k němu. Náš velekněz je Ježíš, který za nás položil svůj život. 

➢ Byl to jeho a Otcův plán, aby nám ukázal, že se nás lidí nestraní, neodsuzuje nás, abychom se ho 
už konečně přestali bát a opravdově se k němu přimkli.

➢ Náš Pán poznal jaké je to být člověkem na vlastní kůži a prošel vším lidským utrpením. V 
Getsemane svedl neuvěřitelný zápas a zvítězil, když se pevně rozhodl naplnit vůli svého 
nebeského Otce, ať to stojí cokoli. Bylo to vítězství, které změnilo celý vesmír.

➢ To co prožil, jej navždy změnilo. Ježíš nám dokonale rozumí a je s námi v každém zápase a 
utrpení.

➢ Velekněze si Bůh vybírá sám. Vždy to tak dělal. A tak ani Ježíš není samozvaným veleknězem, ale 
byl ustanoven Hospodinem – a tak se křesťané nemusí obávat, že by ztratili přístup k Bohu pokud 
by ztratili kontakt s kněžími.

➢ Áronovo kněžství není první ani poslední. Není ani ideálním vzorem a původním božím plánem. 
Vzniklo vlastně kvůli Mojžíšově nevěře (2Moj 4:13-16) a bylo zdrojem mnoha potíží. Božím 
ideálem je spojení vůdcovství a kněžství – ten kdo stojí v čele má vládnout v boží moci. 

➢ Velekněz dle řádu Melchisedechova je Bohem vybraný král a prostředník mezi Bohem a lidmi 
(žalm 110). My jsme královským kněžstvem, tak jako jím měl být celý Izrael.
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